

# 习近平亲切看望索契冬奥会中国体育代表团

## 代表祖国人民慰问中国奥运健儿,勉励他们顽强拼搏、为国争光,把个人梦和体育强国梦汇入到实现中国梦的伟大奋斗中

新华社俄罗斯索契2月7日电(记者 钱彤 陈贇)冬日的索契阳光明媚,雪山碧海,相映生辉。中国农历马年正月初八,俄罗斯当地时间7日中午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平亲切看望参加第二十二届冬季奥林匹克运动会的中国体育代表团。

11时40分,距索契冬奥会开幕式还有不到9小时,习近平走进会见大厅,向在场的50多名中国体育代表团成员挥手致意,并同他们一一握手。场内气氛顿时活跃起来。运动员、教练员和工作人员立即围坐在习近平身旁。

习近平首先代表党中央、国务院、中央军委向中国体育代表团全体运动员、教练员、工作人员致以节日问候和良好祝愿。习近平表示,正当祖国人民阖家团聚、欢度新春佳节之际,你们不远万里,来到索契冬奥会赛场。祖国人民挂念着你们,关注着你们。我这次专程来到索契,为你们鼓劲加油。我同大家见面,主要是想了解你们备战奥运的情况,听听你们在大赛之前的心情和想法。希望大家怎么想就怎么说。

2010年温哥华冬奥会银牌获得者、花样滑冰双人滑运动员佟健,温哥华冬奥会短道速滑1500米冠军、3000米接力冠军周洋,在2006年都灵冬奥会和2010年温哥华冬奥会上接连摘取自由式滑雪空中技巧项目两块银牌的李妮娜,在国际赛场上摘金夺银的中国女子冰壶队队员王冰玉,培养出多名世界冠军的中国短道速滑队主教练李琰相继发言。他们动情地讲述了个人成长经历以及平时训练比赛和备战索契冬奥会的情况。他们有的是参加过四届冬奥会的老队员,为国争光的责任感让他们义无反顾坚持下来;有的克服伤病折磨,挑战极限,把每一次跳跃都作为向新的更高的目标冲击;有的长期坚持,刻苦训练,就是为迎接奥运赛场冲刺的一刻……他们一致表示,之所以能取得优异成绩,靠的是国家的培养,靠的是执着奉献、顽强拼搏的精神,靠的是科学刻苦的训练。

习近平边听边插话,详细询问有关项目和运动员个人的情况。大家发言后,习近平表示,大家讲得很好。我知道,在冬奥会这样的国际大赛前夕,你们会面临不少困难和挑战,你们更多表现出的是信心。这种信心来自报效祖国、为国争光的信念。你们已经进行了长时间刻苦训练和准备。养兵千日,用兵一时。此时不搏,更待何时。希望你们赛出成绩、赛出成果。竞技场上强手云集,成绩不仅仅在于能否拿到或拿到多少块奖牌,更在于体现奥林匹克精神,自强不息,战胜自我,超越自我。希望大家保持良好心态,力争发挥出自己应有的竞技水平。

习近平指出,你们来到这里,既是运动员,也是中国人民的友好使者。希望大家发扬光大奥林匹克精神和中华体育精神,尊重对手、尊重裁判、尊重观众、遵守规则,胜不骄、败不馁,以良好的赛风赛纪和文明礼仪,充分展示中国的良好形象,为中国申办2022年冬奥会作出贡献。

习近平强调,长期以来,我国体育取得了长足发展,在一些项目上长期保持优势,增光添彩。在冰雪等一些项目上取得了突破,可喜可贺。同时,我们也要看到,在一些人民群众十分关注的項目上,同国际先进水平相比,我们还有不小差距。我坚信,只要我们立下雄心壮志,奋起直追,就一定能够实现从体育大国向体育强国迈进的目标。

习近平指出,我们成功举办了北京奥运会,实现了全国人民的百年奥运梦。现在,我

们比以往任何时候都接近实现中华民族伟大复兴的目标。我们每个人的梦想、体育强国梦都与中国梦紧密相连。希望大家珍惜难得机遇和良好条件,展示风采,勇创佳绩。祝大家一马当先、万马奔腾、快马加鞭、马到成功。

习近平的讲话使运动员、教练员、工作人员备受鼓舞。他们纷纷表示,一定按照习近平总书记的要求,在索契赛场上全力以赴,奋勇争先,传递友谊,以最佳的竞技状态和良好的精神风貌,为国争光,不辜负习近平总书记的关心和祖国人民的期待。每一名运动员都有自己的奥运梦想。我们要把每个人的梦想汇聚起来,为实现体育强国梦、实现中国梦贡献青春和力量。

座谈会后,运动员代表向习近平介绍了冰雪运动器材。习近平边看边听,并不时和运动员交谈,叮嘱大家保重身体,尽情享受冬奥会上每一分钟。

运动员代表庞清、佟健向习近平赠送了本次中国冬奥会代表团领奖服。

习近平还同中国体育代表团成员合影留念。王沪宁、栗战书、杨洁篪等参加活动。

新华社北京2月7日电 国务院总理李克强2月7日主持召开国务院常务会议,听取关于2013年全国人大代表建议和全国政协委员提案办理工作汇报,决定合并新型农村社会养老保险和城镇居民社会养老保险,建立全国统一的城乡居民基本养老保险制度。

会议认为,政府的权力来自人民,各项工作和决策必须体现人民意志。国务院各部门办理全国人大代表、全国政协委员提出的相关建议、提案,是接受全国人大及其常委会依法监督、全国政协民主监督的重要内容。2013年,由国务院部门牵头办理的建议、提案总数的88.1%和91.96%。按照国务院统一部署,各部门认真负责做好建议和提案办理工作。截至去年底,所有承办的建议和提案均已依法按时答复,涉及的问题大多得到解决。通过办理建议和提案,推动一批政策措施相继出台,发展改革中一些重点难点问题的解决力度加大,促进了政府工作的科学化、民主化、法治化,密切了政府与人民群众的联系。但也存在其中一些答复的针对性不强、合理化建议转化为政策措施不够、部门间沟通协调还需加强等问题。

会议强调,今年两会在即,各部门负责人届时要到会认真听取代表委员的意见建议。要以改革创新精神和法治理念,进一步做好建议和提案办理工作,把受理、办理建议和提案作为接受人民监督、回应人民呼声的重要渠道,完善办理工作制度,深入调研,明确按时答复、与代表委员直接沟通等“硬要求”,提高办理工作效率和质量。要建立和完善台账制度,将建议和提案办理纳入国务院及各部门年度督查工作计划,采取抽查、重点督办等形式,督促检查落实,探索逐步向社会公开办理结果,让办理工作成为政府作风、办实事、解难题的过程,使政府更好服务人民群众。

会议指出,建立统一的城乡居民基本养老保险制度,使全体人民公平地享有基本养老保险,是我国经济社会发展的必然要求和推进“新四化”建设的需要,这既有利于促进人口纵向流动、增强社会安全感,也有利于使群众对民生改善有稳定的预期,对于拉动消费、鼓励创新创业,具有重要意义。会议决定,在已基本实现新型农村社会养老保险、城镇居民社会养老保险全覆盖的基础上,依法将这两项制度合并实施,在全国范围内建立统一的城乡居民基本养老保险制度,并在制度模式、筹资方式、待遇支付等方面与合并前的新型农村社会养老保险和城镇居民社会养老保险保持基本一致。基金筹集采取个人缴、集体助、政府补的方式,中央财政按基础养老金标准,对中西部地区给予全额补助,对东部地区给予50%的补助。地方政府为重度残疾人等缴费困难群体代缴部分或全部最低标准的养老保险费,鼓励公益慈善等社会组织为参保人缴费提供资助。

会议要求,要整合资源,推动城乡居民基本养老保险制度与其他社会保障制度相衔接,优化财政支出结构,加大财政投入。大力推行全国统一的社会保险卡,改进管理服务,做到方便利民。要严格基金监管,严肃查处虚报冒领、挤占挪用等违法违规行为,发挥制度的保障作用,让亿万老年人心中有底、基本生活无忧。

# 李克强主持召开国务院常务会议

## 听取关于二〇一三年全国人大代表建议和全国政协委员提案办理工作汇报,决定建立全国统一的城乡居民基本养老保险制度

# 春节黄金周 河南旅游总收入近50亿元

## 据河南省旅游局提供的数据,今年春节7天假日,河南省共接待游客1197.46万人次,实现旅游总收入49.27亿元。

图为游客在洛阳市举办的河洛文化新春庙会上观看舞狮表演。

新华社记者 王颂 摄

### 视觉新闻

#### 风雪中的环卫工



2月6日,郑州市金水区的一名环卫工人开着运垃圾的车辆从街头驶过。当日,河南多地风雪天气持续,街头的环卫工人冒着风雪坚守岗位,清运垃圾和积雪。

新华社记者 赵鹏 摄

#### 铁道线上“黄马甲”



2月6日,身穿“黄马甲”的郑州火车站南岔区运转调区长周敏(右)和调车区长郭槐生在喷洒防冻液除雪。当日,河南多地风雪天气持续,郑州火车站启动红色除雪应急预案,确保列车安全畅通运行。

新华社记者 赵鹏 摄

#### 客流激增 春运忙



2月7日,旅客在郑州火车站站台上车。受近日雨雪天气影响,航空和公路客运运力受阻,火车客流激增。郑州火车站预计当日发送旅客13万人次,迎来春运以来的客流最高峰。

新华社记者 朱祥 摄

#### 雪花纷飞 健身乐



2月7日,在郑州市的一个公园内,几位市民在雪地上跳舞健身。当日上午,许多郑州市民冒着纷扬的雪花,来到市内的公园和广场参与体育运动,享受清新的空气和健身的乐趣。

新华社记者 王颂 摄

### 新华时评

## 冰雪中,那些善意的“变通”如此暖人

新华社记者 梁建强

千里冰封,万里雪飘。长假尾声,不期而至的冰雪天气,让许多踏上归程的人们不得不面对“人在囧途”的境况。航班取消、火车晚点、高速公路封路……诸多的离乡留恋与不舍情愫,早已被焦虑与无奈所取代。

据中央气象台7日发布消息,预计未来三天,南方地区的雨雪天气将持续。而受东移高空槽影响,8日江南地区西北部也将出现雨转雨夹雪或雪天气,8日夜间断,贵州北部、江汉、江南西部和北部等地雨雪天气又将再度加强。

雨雪天气仍将持续,无疑令公众的返程之旅蒙上更多艰辛。不过,一些善意的变通之举,则为冰雪归程中的人们送来了些许“温暖”。在江苏,高铁网中心紧急决定,江苏高速路网小车免费通行时间延长3小时。这是江苏高速免费政策实施以来,第一次因为雨雪而延时。在河南郑州,长途客运中心站对因冰雪天气导致改签及退票的旅客,全部免除手续费。

善举虽小,却能慰藉人心;人性化的关怀,方能催生点滴的及时调整。恶劣天气,考验着相关部门的应对能力与决策水平,见证的则是心系老百姓、为民服务理念的行

状况。比之于所节约的通行费、手续费,更让公众觉得温暖的,乃是政府部门想百姓之所想、急百姓之所急,并结合实际、因地制宜作出调整所折射出的民生情怀。

天时地利时有“变数”,管理服务应常存“变通”。点滴变通行为令人欣慰,更多切实关怀举措仍被呼唤与期待。比如,春运高峰期中,对接火车站、飞机场等交通枢纽的地铁、公交的收班时间能否适当延长一些?航班长时间延误时,旅客的食宿安排能否更及时一些?因恶劣天气状况导致上班迟到或缺勤,能否不扣工资?……即使无关假期,无关风雪,日常生活中种种看似微小的善意“变通”与人性化调整也都具有温润人心的力量。

多一些“小变通”,多一些“大和谐”。飞雪迎春又一年,在这个期待和祝福“马上就有一切”的年份里,人们的工作生活也好,改革带来的种种调整也好,同样会有许多不期而至的“变数”,又何尝不需要相关部门具有一些“变通”意识,多一些适时的人性化的调整,多一些与公众之间更为默契的配合理解。如此,我们的社会就会离“温暖和谐”更近,才能让民众更好地分享改革发展的成果。

(新华社北京2月7日电)

### 讲文明树新风 公益广告

### 中国精神 中国形象 中国文化 中国表达



# 中国人过大年



信阳日报社 宣

中央文明办 河北蔚县 李宝峰剪纸

### 认尸启事

死亡。死者为男性,50岁左右,身高165cm,头戴蓝灰色针织线帽,上身穿深色褂子,下身穿深色裤子,脚穿深色布棉鞋。有知情者请与交警大队联系。

联系人: 伍警官 13503764913 李警官 13939721272 淮滨县公安交警大队 2014年2月6日

### 认尸启事

2014年2月3日13时许,在淮滨县期思镇南大街唐营路口发生一起交通事故,致一人受伤,伤者骑一辆红色“捷事利”牌三轮车,前篓放有一秤砣,后经医院抢救无效死亡。死者为男性,约60-70岁,身高160cm,光头,上身穿黑色外褂、内穿黑色保暖内衣,下身穿黑色外裤、内穿两条保暖内裤及紫蓝色秋裤,脚穿黑色袜子、黑色泡沫底布鞋,且随身携带一红色钱包,内装66元5角零钱,另钱包内装一块吸铁磁。有知情者请与交警大队联系。

联系人: 陈警官 15938239792 陈警官 13837621337 淮滨县公安交警大队 2014年2月6日

